

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

Akademický rok 2015-2016

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete na adresu hrabovska@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese :

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu:

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. freemover
- 3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody**
4. ISEP
5. FM EHP
6. Jiná typ studijního programu

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Pedagogická fakulta Masarykovy univerzity
Obor studia:	Učitelství pro 1. stupeň ZŠ
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	5. ročník
Hostitelská VŠ:	The Hong Kong Institute of Education (The Education University of Hong Kong)
Hostitelská země:	Hong Kong
Začátek pobytu:	4. 1. 2016
Konec pobytu:	2. 6. 2016
Počet měsíců:	5 měsíců
Jazyk studia:	Anglický

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy **Ano** **Ne**

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy **Ano** **Ne**

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy **Ano** **Ne**

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?
Na webových stránkách zahraniční univerzity.

<p>Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Je to jako u většiny zahraničních pobytů. Nejprve se podává oficiální přihláška ke studiu v zahraničí, kterou najdete na webových stránkách CZS. Dále napíšete motivační dopis a také přiložíte reference, které vám napíše některý učitel na požádání.</p>
<p>Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Zhruba půl roku.</p>
<p>Bylo potřeba vízum? Ano, zahraniční univerzita mi pomohla ho vyřídit.</p>
<p>Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: fotografie pasového rozměru, pas platný alespoň ještě půl roku po ukončení plánovaného studia v zahraničí, vyplněné vízum (předloha je na stránkách zahraniční univerzity), doklad o schváleném stipendiu od CZS, výpis částky z vašeho účtu v anglickém jazyce. délka čekání na vízum: 4-6 týdnů. výše poplatku za udělení víza: HKD 490 (zhruba 1570 Kč), včetně všech poplatků.</p>

2. Studium

<p>Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Ano, dohodu jsem měla podepsanou všemi potřebnými stranami, problém jsem neměla.</p>
<p>Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano, dopředu jsem se na tom dohodla s mým oborovým koordinátorem protože jsou kredity uznávány v poměru 1 ECTS kredit = 2 HKIED kredity, nechala jsem dokument o uznání převodu kreditů podepsat a přiložila ho k Learning Agreementu.</p>
<p>Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano, měnila jsem si předměty, protože jsem zjistila, že náplň předmětů, které jsem si předem zvolila, byla jiná.</p>
<p>Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Rozvrh jsem si skládala zhruba měsíc a půl před začátkem semestru na zahraniční univerzitě. Měla jsem možnost si zapsat 4-5 předmětů. Změny předmětů bylo možné provádět první 3 týdny v semestru.</p>
<p>Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano, jednu. Zkoušky jsou zde převážně formou testu, tak jako jsem to měla já.</p>
<p>Používá škola systém ECTS? Ne.</p>
<p>Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Výuka je z velké části frontální. Studenti nejsou příliš zvyklí se v hodinách aktivně zapojovat a reagovat. V předmětech, které jsem měl zapsané, to fungovalo ve výuce tak, že učitel dopředu vložil na moodle prezentaci k následující hodině, studenti si ji vytiskli a v hodině si připisovali poznámky. Občas jsme měli doporučené přečíst si článek nebo úryvek knihy, který byl díky rozsáhlé online knihovně dobře přístupný. Praxe je na dané univerzitě oddělená, takže jsem žádnou neabsolvovala. Častým výstupem studentů v hodinách byla prezentace, která probíhala ve skupinách 4-6 studentů. Vyučující hodnotil studenty slovně.</p>
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Výuka na zahraniční univerzitě je stavěná více na teorii než na praxi. Přístup vyučujících je velmi dobrý, srovnatelný s MU, přístup místních studentů je znatelně jiný. Svou práci dokážou odvést velmi precizně, nicméně nepřístupují k ní, že by měla být pro ně samotné užitečná i do budoucna.</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiál? Vyučující vždy materiál zpřístupnili na moodlu a pokud jsme měli i doporučenou literaturu, ukázali nám, jak se dostaneme k přístupným on-line materiálům, popřípadě nám ji také vložili do moodlu.</p>

<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Záleží na oboru vašeho studia a především na vašem zájmu. Předměty si můžete zvolit podle popisu a pokud zjistíte, že to není šálek vaší kávy, můžete si je změnit během prvních tří týdnů semestru. Všichni učitelé jsou milí, nezaznamenala jsem stížnost na vyučujícího od nikoho z výměnných studentů na HKIEd. Pro představu, měla jsem předměty: Creative Teacher a Creative Teaching Strategies, Teacher and Teaching in Context, Chinese Families in context a Love, intimacy a love.</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny? Celý školní komplex je nový a škola je velmi dobře vybavena. To platí i o čtyřpatrové knihovně.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Ve škole je spousta nových počítačů, které jsou volně přístupné a mají všechny potřebné programy. Knihovna je otevřená 24 hodin denně, tudíž je možné na počítačích pracovat kdykoliv vás napadne. Na každých kolejích je také zhruba 8 počítačů, které jsou trošku starší, ale na napsání seminární práce stačí. Celý kampus je výborně pokryt wi-fi. Pokud nemáte vlastní notebook nebo se vám nechce vozit s sebou opravdu to není nutné.</p>
<p>Možnosti tisku a kopírování: Ve škole se dá také tisknout z černobílé i barevné tiskárny, kopírovat i skenovat na několika místech. Je tam opravdu vše, co potřebujete.</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Ano, o akce pro zahraniční studenty se stará International Office a také studenti, kteří jsou ve skupině „buddies“. Hned na začátku bylo několik seznamovacích akcí, výlety do přírodního parku, výlety na památky, seznámení s typickými tradicemi v Hong Kongu a podobně. Bylo to velice příjemné.</p>
<p>Jak byste hodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2. Každý jsme měli hned ze začátku přidělené dva místní studenty, tzv. „buddies“, kteří se o nás starali a pomáhali nám se vypořádat s nejrůznějšími problémy ale i základními věcmi a orientací ve škole. To bych hodnotila známkou 1. Co se týče integrace ve výuce, často se zpracovávají projekty ve skupinách, tudíž jsem si vždy našla skupinu lidí, se kterými jsem komunikovala i mimo školu. Se spoustou lidí jsem navázala kontakt, ale je pravda, že v hodině se se mnou někteří styděli mluvit, protože se báli své angličtiny. Nicméně ve všech předmětech jsem se bavila</p>

3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytování: Koleje</p>
<p>Cena měsíčně: v přepočtu zhruba 4 350 Kč/měsíc. (Cena v EUR měsíčně:)</p>
<p>Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Je dobré si vzít spacák/deku a polštářek, nic z toho na kolejích není. Popřípadě je možné si zakoupi v Ikea v Hong Kongu. Na kolejích je možné trávit celou dobu pobytu, včetně víkend. Ubytování končí s koncem zkouškového období. Potom je třeba si přikoupit pár dní, pokud odlétáte později. Co se týče vybavenosti kuchyňky, můžete si pár věcí půjčit od spolubydlících. Hodí se však mít s sebou příbor a hrneček.</p>
<p>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Měsíc a půl před příjezdem na univerzitu přijde e-mail, ve kterém jsou veškeré informace jak si správně podat žádost o ubytování.</p>
<p>Jaké jsou možnosti stravování?</p>

<p>Ve škole je kantýna, každé jídlo vyjde zhruba na 70 Kč. Ve školním kampusu je také malý obchůdek. Nejlevnější varianta je vaření si na kolejích. V tomto případě doporučuji si dovézt vlastní koření (v Hong Kongu je špatně dostupné a drahé).</p>	
<p>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Záleží jak co, každopádně je tam rozhodně draž. Průměrná cena jídla v místní restauraci je kolem 150 Kč. Brambory jsou super drahé (90 Kč/4ks), stejně tak jako sýr nebo šunka. Ale dají se najít i levnější potraviny. Když to mám porovnat globálně, všechno je tak dražší zhruba o polovinu.</p>	
<p>Způsob dopravy do místa pobytu: Nejlevnější cesta z letiště je autobusem 41A přímo do Tai Pa. Odtud do školy jezdí autobus 64x nebo minibus 26. Orientační cena: ze školy do Tai Pa je asi 15 Kč. Odtud metrem do centra je to do 30 Kč maximálně. Doporučuji si vyřídit studentskou Octopus kartu, na které je možné uplatňovat slevu 50% na cestu metrem. Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Já jsem si sice koupila zrovna páteční letenku, protože jsem si myslela, že to bude nejlevnější. Později jsem viděla, že jednosměrnou letenku na cestu zpět je možné zakoupit taky výhodně. Když se vám zadaří, koupíte letenku za 11 000 Kč. 15 000 Kč je pořád taky dobrá cena. Doporučuju prostě sledovat lety. Z mé zkušenosti nejlevnější letenky nabízela firma Student Agency.</p>	
<p>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Do Tai Pa, což je nejbližší bod města, zaplatíte 5 HKD, přibližně 15 Kč. Potom záleží, kam jedete. Nejvyšší cena metrem úplně do centra byla 10 HKD (30 Kč).</p>	
<p>Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Je třeba se nahlásit na International Office, přihlásit se na kolejích a zažádat si o Octopus kartu. S tím vám rádi pomůžou zaměstnanci International office nebo vaši Buddies. Potom už jen začít chodit do školy a pokud si změníte předměty, tak změna LA.</p>	
<p>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Sjedнала jsem si pojištění pro celý svět přes Allianz, protože je to celosvětová pojišťovna. Platila jsem přibližně 5000 Kč. Škola požadovala, aby bylo v pojistce zahrnuto i: evakuace v krizových situacích, hrazení léčebných výloh do 2 mil. Kč, pojištění cestování.</p>	
<p>Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ve školním kampusu je školní lékař. Pokud jste nemocní, zavoláte si, objednáte se a po prohlídce vám doktor dá potřebné léky. Platí se jen za první ošetření 30 HKD (asi 90 Kč). Jsou velmi milí, vstřícní a mluví velmi dobře a srozumitelně anglicky. Není se čeho bát.</p>	
<p>Pracoval/a jste během studia? Ne, vpokud máte studijní vízum, tak je to v Hong Kongu zakázáno.</p>	
<p>Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? /</p>	
<p>Tipy na využití volného času: Rozhodně cestování. Doporučuju si koupit kapesního průvodce. Je tam spousta užitečných rad a tipů na místa. Co je v Hong Kongu rozhodně nutné vidět, jsou hory, například Victoria Peak, Kowloon Peak nebo přírodní rezervace Sai Kung, kde se dá taky vidět spousta přírodní krásy ☺ . rozhodně to stojí za to když nejste zrovna typ co rád loží po kopcích, jako jsem já. Samozřejmě je super poznat Hong Kong jako město, navštívit místní restaurace, výstavy a vše co vás může zajímat. Jsem si jistá, že tohle město má všem co nabídnout.</p>	

4. Finanční podpora a náklady

<p>Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč: 12 000 Kč</p>	
<p>Počet podpořených měsíců: 5</p>	

Celkový počet měsíců: 5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Stipendium pro podporu mobility od Pedagogické fakulty. Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. 30 000 Kč

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku 0 Kč b/ výše školného 0 Kč c/ výše ostatních poplatků (jakých) 0 Kč
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 11 550 Kč (kdybych necestovala a neužívala si to, je možné se dostat například na 9 000 Kč) a/ z toho ubytování: 4 350 Kč. b/ z toho stravování: 4 800 Kč c/ cestování a volný čas: 2 400 Kč

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 16 HKIED kreditů
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 32 ECTS kreditů
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano, měla jsem to jaké přílohu k Learning Agreementu, předem jsem to měla vyjednané a podepsané domácí fakultou.
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? žádným

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne
Co doporučujete vzít si s sebou: Spacák, koření, nějakou hadru, hrníček, příbor, v zimě se hodil termofofor.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Přátelský přístup všech zaměstnanců.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Občas přístup místních studentů ke studiu.
Další komentář: Studium v Hong Kongu pro mě bylo opravdu velmi přínosné, jak z pohledu jazyka tak z pohledu multikulturality. Jsem vděčná, že jsem tam mohla strávit 5 měsíců. Netvrdím, že to bylo vždy jednoduché, ale rozhodně to bylo veeeeeeelmi obohacující.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.